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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

Anche tramite l’applicazione Equiclick è possibile scegliere giorno e ora in cui recarsi agli sportelli dell’Agenzia delle Entrate
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Sicet-Cisl di Bergamo

Arriva il «prenota ticket»
per gli sportelli riscossione
Agenzia delle Entrate. A Bergamo e Treviglio il servizio per fissare
un appuntamento e ricevere assistenza su cartelle e avvisi di pagamento

MARCO CONTI 

Appuntamento con il fi-
sco prenotando comodamente 
con pc, smartphone o tablet. 

Arriva anche a Bergamo e Tre-
viglio il nuovo servizio «Prenota
ticket» che consente di fissare un
appuntamento allo sportello del-
l’Agenzia delle entrate-Riscossio-
ne e ricevere assistenza su cartel-
le, avvisi e procedure di riscossio-
ne, senza più tempi di attesa in 
coda. Il servizio è accessibile sia 
dal sito dell’ente di riscossione se-
lezionando il banner arancione 
posto in alto nella home page, sia
tramite l’applicazione Equiclick.
Grazie alla nuova tecnologia, con
pochi passaggi direttamente dal 
computer, smartphone o tablet, si

può scegliere giorno e ora in cui 
recarsi allo sportello di Bergamo,
in via Moretti 11, oppure a quello
di Treviglio, in via Fabio Filzi 18/B.

Vediamo nel dettaglio come
funziona il servizio. Con il pc, sele-
zionando il portale www.agenzia-
entrateriscossione.gov.it o dal-
l’applicazione Equiclick, accedere
alla sezione «Prenota ticket»e se-
lezionare lo sportello desiderato
e il tipo di operazione che s’inten-
de effettuare (pagamenti, infor-
mazioni o rateizzazioni). Succes-
sivamente si deve scegliere la data,
tra i dieci giorni consecutivi pro-
posti in automatico dal sistema, e
l’orario, tra quelli disponibili nella
tabella corrispondente al giorno
scelto. Dopo aver scelto giorno e

ora dell’appuntamento, bisogna 
inserire il codice fiscale della per-
sona che si presenterà allo spor-
tello e, infine, indicare l’indirizzo
email (attenzione, non deve esse-
re una Pec, posta elettronica certi-
ficata), alla quale l’Agenzia delle 
entrate-Riscossione invierà la 
conferma della prenotazione con
tutti i dettagli dell’appuntamento
prenotato e il numero di ticket as-
segnato. 

L’email di conferma contiene
anche un QRCode, ovvero il codi-
ce che si dovrà utilizzare con il to-
tem interattivo presente allo 
sportello il giorno dell’appunta-
mento per confermare l’arrivo 
nella sede e accedere al servizio 
scelto. Nel caso dell’app Equiclik,

il QRCode è salvato direttamente
nella sezione «I tuoi ticket». Nel 
caso in cui un imprevisto non con-
senta più di presentarsi all’appun-
tamento, si può procedere all’an-
nullamento del relativo ticket: ba-
sta cliccare sul link «Può annulla-
re il ticket prenotato» presente 
nella email ricevuta, oppure dal-
l’app Equiclick, cliccare sulla voce
“I tuoi ticket”, selezionare la pre-
notazione effettuata e procedere
con l’annullamento. Il servizio è 
presente su tutta la rete di Agenzia
delle entrate-Riscossione. Finora
il 45% dei contribuenti lo ha utiliz-
zato per avere informazioni, men-
tre il 37% per fissare un appunta-
mento per richiedere una rateiz-
zazione.

Commercialisti
RISPOSTA N. 1.704

Quelle finestre
rientrano
in detrazione?
Le finestre per lucernai 
rientrano in quanto infissi 
esterni nei «beni 
significativi» e anche nella 
detrazione fiscale al 50% per 
la ristrutturazione edilizia? 
Lo stesso vale per le porte 
interne se posate dalla stessa 
ditta che le fornisce.

_ LETTERA FIRMATA

In base alle indicazioni 
dell’Agenzia delle Entrate, la 
nuova installazione o la 
sostituzione dei lucernari con 
caratteri differenti rispetto a 
quelli esistenti, rappresenta 
un intervento agevolabile ai 
fini della detrazione Irpef del 
50%. In relazione all’ 
applicazione dell’aliquota Iva 
agevolata del 10% per i lavori 
di manutenzione ordinaria e 
straordinaria, il d.m. 
29/12/1999 individua i 
cosiddetti «beni significativi» 
cioè quei beni il cui valore può 
determinare l’applicazione 
totale o parziale dell’aliquota 
Iva agevolata all’intera 
prestazione, tra questi 
rientrano anche gli «infissi 
esterni ed interni».
Con riferimento alle porte 
interne, la loro sostituzione 
senza alcun’opera edilizia è 
considerata manutenzione 
ordinaria e quindi non 
detraibile; tuttavia, se la 
sostituzione avviene 
contestualmente ad altri 
lavori di manutenzione 
straordinaria o 
ristrutturazione per le quali la 
detrazione risulta ammessa 
(come ad esempio la 
demolizione di una parete 
interna che comporti la 
modifica dell’ubicazione della 
porta interna) la sostituzione 
verrà considerata come 
accessoria ai lavori edili e 
quindi detraibile. Secondo la 
risoluzione n. 25/2015 
dell’Agenzia delle Entrate nel 
caso in cui il «bene 
significativo» sia realizzato 
dal soggetto che esegue i 
lavori, il relativo valore verrà 
quantificato tenendo conto di 
tutti gli oneri che hanno 
concorso alla produzione 
dello stesso e quindi delle 
materie prime, della 
manodopera impiegate nella 
realizzazione. Diverso il caso 
d’installazione di porte 
blindate, in quanto misura 
volta a prevenire il rischio del 
compimento di illecito da 
parte di soggetti terzi, e perciò 
considerata meritevole di 
agevolazione.

RISPOSTA N. 1.705

Devo comunicare
l’installazione
del condizionatore?
Nel febbraio 2019 ho fatto 
installare nella mia casa 
un condizionatore 

a pompa di calore senza 
eseguire opere edili 
e ho provveduto al 
pagamento con bonifico
per le ristrutturazioni 
agevolate al 50%; in questo 
caso deve essere fatta da 
parte mia la comunicazione 
all’Enea? 

_ LETTERA FIRMATA

Dal 2018 anche per 
l’installazione dei 
condizionatori con pompa 
di calore è necessario 
inviare comunicazione 
all’Enea: nella guida 
consultabile sul sito dell’ente 
viene espressamente prevista 
la comunicazione anche per le 
pompe di calore per la 
climatizzazione di ambienti 
come nel caso di specie, se per 
tale spesa si richiede la 
detrazione del 50% per le 
ristrutturazioni edilizie.
La comunicazione deve essere 
inviata entro 90 giorni dalla 
data di ultimazione dei lavori 
o dal collaudo e deve 
contenere: dati del 
beneficiario dell’agevolazione, 
dati dell’immobile e dati 
dell’intervento effettuato.

Notaio
RISPOSTA N. 1.706

Prima casa, come
funzionano
le agevolazioni
Sto per comprare da un 
privato, con mia moglie, un 
appartamento con garage. È 
un immobile di 200 mq 
qualificato al Catasto con la 
categoria A/7. Possiamo 
acquistarlo come prima casa. 
L’acquisto dovrebbe essere 
preceduto dalla vendita della 
nostra attuale abitazione, 
acquistata solo da me e per la 
quale ho goduto delle 
agevolazioni prima casa.

_ LETTERA FIRMATA

La possibilità di fruire delle 
agevolazioni come «prima 
casa» è limitata agli immobili 
a destinazione abitativa non 
aventi caratteristiche di lusso 
(sono considerate abitazioni 
di lusso solo quelle 
classificate nelle categorie 
catastali A/1, A/8 e A/9) ed 
alle relative pertinenze (al 
massimo un’unità 
immobiliare per ogni 
categoria catastale C/2, C/6 e 
C/7). L’acquirente non deve 
essere titolare, neppure per 
quote, anche in regime di 
comunione legale su tutto il 
territorio nazionale di diritti 
di proprietà, usufrutto, uso, 
abitazione e nuda proprietà su
altra casa di abitazione 
acquistata con le agevolazioni 
sull’acquisto di prima casa, né 
di diritti di proprietà, 
usufrutto, uso o abitazione 
(comunque acquisiti) di altra 
casa d’abitazione nello stesso 
Comune. Verificandosi questa 
ipotesi l’acquirente può 
procedere all’alienazione 
dell’abitazione che già 
possiede prima dell’acquisto, 
o anche dopo, fino ad un anno 
dall’acquisto.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwUmrt1Hq7U+P0hNSQyV7LZ7/GljzLN/pI8=
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RISPOSTA N. 1.707

Quale destino
per l’eredità avuta
prima di sposarsi

Sto per sposarmi col mio 
compagno, da cui ho già un 
figlio. Vorrei chiedere se i 
beni che ho ereditato e che 
sono di mia proprietà (prima 
del matrimonio) diventano in 
parte proprietà anche di mio 
marito. Vorrei, se possibile, 
dare la precedenza a nostro 
figlio. È possibile, esplicitarlo 
in qualche modo? Se 
pensassimo alla donazione? 

_ LETTERA FIRMATA

Il contratto di matrimonio, 
quand’anche prevede 
l’adozione del regime di 
comunione legale dei beni, 
non comporta 
automaticamente 
l’acquisizione da parte di un 
coniuge della comproprietà 
dei beni posseduti dall’altro 
prima delle nozze. Il regime 
legale di comunione comporta 
la cointestazione dei soli beni 
e diritti contemplati 
dall’art.177 del Cod.Civ. 
acquistati dopo il matrimonio. 
Se invece i dubbi che lei si 
pone sono rivolti verso 
l’ipotesi della successione a 
causa di morte, il discorso è 
diverso, perché per effetto del 
matrimonio, ogni coniuge 
diviene potenziale erede 
dell’altro. Da questo punto di 
vista potrà eventualmente 
considerare la possibilità di 
ricorrere ad un testamento, 
per ripartire il suo patrimonio 

tra gli eredi, purché
nel rispetto delle regole 
poste dall’Ordinamento 
a tutela dei legittimari.

RISPOSTA N. 1.708

Come dividere
i beni della zia
che non ha figli

Gentile notaio come si 
dividono i beni di mia zia, 
non sposata e senza figli e con 
tre fratelli in vita? I nipoti 
come partecipano all’eredità? 
È possibile che la zia 
disponga per testamento 
lasciti diversi ai nipoti? 
Grazie.

_ LETTERA FIRMATA

Se sua zia morendo non 
dovesse lasciare discendenti, 
né coniuge né ascendenti, la 
successione si aprirebbe per 
legge a favore dei fratelli 
viventi, oppure dei nipoti 
collaterali, chiamati per 
rappresentazione di eventuali 
fratelli premorti.
In altri termini, i nipoti 
verrebbero chiamati 
all’eredità (per legge) 
unicamente per 
rappresentazione dei 
rispettivi genitori, 
subentrando a coloro che non 
volessero o non potessero 
accettare. In assenza di eredi 
legittimari (coniugi, 
discendenti ed ascendenti) 
sua zia sarà libera di 
disciplinare la propria 
successione con testamento, a 
favore di chi meglio crede.

Consulenti
del lavoro

RISPOSTA N. 1.709

Assegni familiari
prossima domanda
in via telematica

La prossima domanda per 
l’assegnazione degli assegni 
nucleo familiare 
per l’annualità 
luglio 2019 -giugno 2020 
dovrà essere inviata 
telematicamente all’Inps ?

_ LETTERA FIRMATA

Il prossimo rinnovo o 
richiesta , della domanda per 
gli assegni familiari spettanti 
ai lavoratori dipendenti del 
privato si presenterà 
direttamente all’Inps, in via 
telematica, non più ai datori 
di lavoro tramite 
compilazione del classico 
modello cartaceo Anf con le 
modalità dettagliate nella 
circolare Inps 45/2019.
Le domande telematiche di 
Anf possono essere inoltrate 
in via autonoma attraverso il 
servizio veb, accedendo con le 
proprie credenziali Inps. In 
alternativa, chi volesse 
avvalersi dell’aiuto di un 
intermediario, può farlo 
esclusivamente tramite i 
Patronati. L’Inps ha 
recentemente chiarito infatti 
che, oltre ai Patronati, non vi 
sono altri intermediari 
autorizzati all’invio degli Anf.
Una volta inoltrata la 
domanda per via telematica 
all’Inps, per prima cosa, 

l’Istituto provvede al calcolo 
degli importi giornalieri e e 
mensili teoricamente 
spettanti in riferimento alla 
tipologia del nucleo familiare 
e del reddito conseguito 
nell’anno precedente. Il 
datore di lavoro estraendo i 
dati dal sito Inps calcola 
l’importo effettivamente 
spettante in base al contratto 
applicato e alla presenza o 
meno del lavoratore nel 
periodo indicato; in 
conclusione erogherà 
l’assegno.

Amministratore
di condominio

RISPOSTA N. 1.710

Per le spese
rivolgersi
al proprietario

Mia madre, inquilina di un 
appartamento in condominio, 
spesso mi chiede di verificare 
le spese, soprattutto quelle 
degli oneri condominiali, ma 
il proprietario non mi 
risponde. Come posso fare ?

_ LETTERA FIRMATA

Si rivolga all’amministratore. 
In forza dell’art. 1130-bis 
comma 1, dal 2013 non solo i 
condomini ma anche i titolari 
di diritti di godimento sulle 
unità immobiliari e dunque 
gli inquilini, possono 
prendere visione dei 
documenti giustificativi di 
spesa in ogni tempo ed 
estrarne copia a proprie 
spese; peraltro, 

l’amministratore deve 
conservare le scritture 
contabili, così some le pezze 
d’appoggio per dieci anni dalla 
data della relativa 
registrazione. Il diritto di 
prendere visione in ogni 
tempo estraendo copia del 
documento giustificativi di 
spesa, è così esteso anche ai 
conduttori, ai quali in 
precedenza il comma 3 
dell’art. 9 della l. n. 392/1978, 
facendo obbligo di pagare gli 
oneri condominiali di loro 
spettanza entro due mesi 
dalla richiesta da parte del 
locatore, delimitava di fatto 
all’inquilino entro il 
medesimo periodo il termine 
massimo per l’esercizio del 
diritto di richiedere 
l’indicazione analitica delle 
spese e dei criteri di 
ripartizione, nonché di 
prendere visione dei 
documenti.

RISPOSTA N. 1.711

Il pozzetto
di scarico
in cantina

Nella mia cantina c’è da 
sempre un pozzetto di 
ispezione che accoglie il piede 
delle colonne di scarico dei 
bagni dei piani superiori. 
Capita ora un po’ di 
frequente che il pozzetto 
faccia fatica a scaricare, 
anche perché vi ci arriva un 
po’ di tutto. Naturalmente è 
quasi impossibile andare a 
capire chi sia il responsabile, 
ma il risultato è che tale 

pozzetto accumula depositi, 
rilascia spesso forti miasmi e 
deve essere pulito di 
frequente ed io per motivi di 
igiene non posso più riporre 
cibi in scatola sugli scaffali 
della mia cantina, men che 
meno la frutta. Un tecnico ha 
consigliato di portare il 
pozzetto fuori dalla mia 
cantina però 
l’amministratore dice che 
tutti devono essere d’accordo, 
cosa che vedo però molto 
difficile. 

_ LETTERA FIRMATA

Il pozzetto nella sua cantina 
costituisce una servitù, cioè 
un peso imposto sopra la sua 
proprietà per l’utilità degli 
appartamenti sovrastanti la 
sua cantina e appartenenti a 
diversi proprietari. La servitù 
deve però essere esercitata 
civilmente, dando alla sua 
cantina il minor aggravio 
possibile (art. 1065 del cc.) e 
senza aumentarlo nel tempo. 
Infine i proprietari degli 
appartamenti sono tenuti a 
sostenere le spese per tutte le 
opere necessarie a conservare 
la servitù, comprese quelle di 
pulizia periodica e di 
eventuale spostamento di tale 
pozzetto ( Art. 1069 del cc). Se 
l’esercizio di questa servitù è 
divenuto gravoso e 
l’assemblea non decide, 
raccolga documentazione 
fotografica e si rivolga all’ 
Autorità giudiziaria, che oltre 
ad accertare lo stato dei fatti 
ed eventuali responsabilità 
risarcitorie, può anche 
disporre che tale pozzetto sia 
trasferito altrove (art. 1068 
del cc.).
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Brunello Cucinelli 29,960 1,22 2037 -0,30
Buzzi Unicem 19,135 1,75 3164 27,35
Buzzi Unicem Rsp 13,040 1,09 531 36,26

C

Cairo Communication 2,950 -2,16 397 -13,87
Caleffi 1,450 0,00 23 -3,01
Caltagirone 2,440 -0,41 293 7,02
Caltagirone Editore 1,110 0,00 139 6,73
Campari 9,195 0,77 10681 24,51
Carel Industries 11,040 2,79 1104 22,18
Carraro 2,105 2,18 168 25,30
Carrefour 17,390 0,00 12258 16,32
Cattolica Assicurazioni 7,615 0,00 1327 7,18
Cembre 20,150 0,25 343 -0,49
Cementir Holding 5,910 0,00 940 14,76
Centrale del Latte d’Italia 2,730 -0,36 38 0,00
Cerved Group 8,015 0,63 1565 12,02
Chl 0,006 1,59 8 68,42
Cia 0,130 -3,35 12 18,72
Cir 0,994 -0,80 790 7,00
Class Editori 0,210 1,94 34 16,67
Cnh Industrial 8,004 0,63 10921 1,99
Cofide 0,504 1,82 362 8,74
Coima Res 7,640 -0,78 275 7,61
Commerzbank 7,350 0,00 9205 27,52
Conafi 0,388 1,04 14 58,37
Continental AG 127,480 0,62 25497 9,71
Cose Belle D’Italia 0,414 -5,69 8 -16,53
Covivio 93,450 0,86 7779 0,00
Cr Valtellinese 0,062 -1,42 440 -14,69
Credem 4,545 0,11 1511 -9,64
Credit Agricole 11,160 1,87 24846 20,21
Csp International 0,686 0,29 23 -8,78

D

Daimler 52,190 0,79 50341 13,95
D’Amico 0,087 0,00 108 -19,37
Danieli & C 15,760 0,77 644 3,28
Danieli & C Rsp 11,220 -0,53 454 -13,02
Danone 70,460 0,00 36202 17,53
Datalogic 18,190 -0,05 1063 -10,83
Dea Capital 1,346 1,36 413 17,37
De’Longhi 18,500 -0,16 2766 -16,29
Deutsche Bank 6,710 1,36 3830 -3,73
Deutsche Borse AG 121,450 0,00 23440 15,89
Deutsche Lufthansa AG 17,960 0,45 8372 -4,29
Deutsche Post AG 27,670 0,00 33557 17,25
Deutsche Telekom 15,198 -0,50 66283 3,32
Diasorin 96,450 -0,57 5396 36,42
Digital Bros 6,100 1,67 87 44,55
Dobank 11,280 -0,53 902 22,01

E

Edison Rsp 1,025 1,49 113 8,35
Eems 0,071 -3,27 3 54,35
El En 17,900 -2,35 345 41,28
Elica 2,275 1,34 144 74,46
Emak 1,134 2,90 186 -9,42
Enav 4,782 0,08 2591 12,73
Enel 5,771 1,42 58672 14,41
Enervit 3,270 -0,91 58 0,93
Engie 12,900 -1,61 28298 8,13
Eni 14,540 0,86 52841 5,76
E.On 9,386 0,88 18781 9,52
Eprice 1,120 -3,28 46 -29,20
Equita Group 2,770 -0,72 139 -14,51
Erg 17,000 1,19 2555 3,03
Esprinet 3,200 -0,78 168 -9,60
Essilorluxottica 106,650 -2,07 23256 -1,84
Eukedos 0,950 -2,56 22 -2,06
Eurotech 4,050 -0,12 144 24,81
Evonik Industries AG 25,520 0,00 11892 16,21
Exor 57,220 0,18 13790 21,07
Exprivia 1,040 -0,95 54 26,21

F

Facebook 166,000 1,84 393475 39,97
Falck Renewables 3,470 -0,12 1011 47,97
Ferrari 128,450 1,42 24909 48,02
Fiat Chrysler 11,876 -0,72 18404 3,73
Fidia 4,450 -0,11 23 31,27
Fiera Milano 4,525 0,56 325 35,89
Fila 12,920 2,54 553 -4,30
Fincantieri 0,967 0,26 1637 4,93
FinecoBank 9,900 1,14 6028 12,78
Fnm 0,528 3,13 230 6,45
Fresenius M Care AG 71,240 0,00 21822 19,09
Fresenius SE & Co. KGaA 47,750 0,00 26059 13,99
Fullsix 0,802 3,62 9 -11,67
G

Gabetti 0,306 0,33 18 15,47
Gamenet 9,070 -1,52 272 30,50
Garofalo Health Care 3,810 -1,68 312 4,10
Gas Plus 2,220 2,78 100 -3,06
Gedi Gruppo Editoriale 0,300 -0,17 153 -13,40
Gefran 6,860 1,33 99 2,24
Generali 16,330 0,18 25632 11,85
Geox 1,248 0,48 323 6,39
Gequity 0,037 -5,53 4 29,66
Giglio group 2,840 1,43 46 34,60
Gilead Sciences 59,500 0,00 77703 8,18
Gima Tt 8,035 1,39 707 23,20
Gpi 8,760 5,54 139 12,60
Gruppo Waste Italia 0,077 0,00 4 0,00
Guala Closures 6,100 0,00 379 5,54
H

Heidelberger Cement AG 69,880 1,69 13103 33,92
Henkel KGaA Vz 86,440 0,00 15400 -10,39
Hera 3,304 0,06 4921 24,12
I

I Grandi Viaggi 1,505 1,35 72 -14,49
Iberdrola 8,158 -0,66 52192 0,00
Igd 6,370 0,95 703 18,36
Il Sole 24 Ore 0,574 -0,35 32 51,05
Illimity Bank 8,430 0,36 501 30,29
Ima 71,050 3,27 2789 30,61
Immsi 0,510 -0,78 174 26,55
Indel B 22,700 1,34 133 -5,02
Inditex 25,100 0,00 78228 1,21
Infineon Technologies AG 17,250 0,69 19987 -0,58
Ing Groep 10,034 -1,05 20683 6,62
Intek Group 0,312 2,13 121 0,65
Intek Group Rsp 0,361 1,69 18 10,74
Intel 39,800 1,53 187020 -1,00
Interpump 27,400 2,09 2983 5,38
Intesa Sanpaolo 1,977 -0,05 34616 1,92
Inwit 7,760 2,99 4656 30,09
Irce 1,910 2,41 54 5,52
Iren 2,238 2,19 2911 6,77
Isagro 1,330 -2,21 33 -3,62
Isagro Azioni Sviluppo 1,140 -1,30 16 -0,87
It Way 0,724 -0,82 6 101,11
Italgas 5,674 0,96 4591 13,57
Italiaonline 2,250 2,74 258 -0,22
Italiaonline Rsp 400,000 0,00 3 -2,44
Italmobiliare 19,740 -0,80 839 7,40
Ivs Group 10,500 -0,47 409 -5,06
J

Juventus FC 1,365 -1,94 1376 28,53
K

Kering 508,300 0,02 64328 27,39
K+S AG 17,420 0,00 20184 11,81
L

La Doria 8,450 -1,05 262 6,69
Landi Renzo 1,126 -0,88 127 0,18
Lazio S.S. 1,182 -0,67 80 -2,64
Leonardo 10,100 1,59 5839 31,54
L’Oreal 241,000 -0,74 145181 21,38
Luve 11,700 0,43 260 24,73
Lventure Group 0,586 -0,34 19 -2,98

LVMH 334,850 1,47 164056 32,51
M

Maire Tecnimont 2,600 0,00 854 -19,00
Marr 21,150 1,20 1407 2,67
Massimo Zanetti Bev 6,300 0,00 216 9,57
M&C 0,039 -4,83 16 3,68
Mediaset 2,814 0,61 3324 2,55
Mediobanca 8,900 0,61 7896 20,66
Merck KGaA 91,000 -0,13 11761 -1,56
Metro 13,765 0,00 4957 0,66
Micron Technology 31,800 1,27 36358 17,34
Microsoft 114,000 0,88 879559 30,29
Mittel 1,610 -2,72 142 -8,00
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,398 3,91 185 47,87
Moncler 34,570 0,93 8917 19,50
Mondadori 1,492 -0,27 390 -12,75
Mondo TV 1,045 0,29 36 -12,48
Monrif 0,171 0,00 26 14,33
Munich RE 218,500 0,00 45099 17,16
Mutuionline 17,300 -0,69 692 9,08
N

Nb Aurora 10,200 0,00 153 7,94
Nestle 87,700 -0,75 268625 25,39
Netflix 318,000 1,27 137296 35,90
Netweek 0,228 0,66 25 13,43
Nexi 8,800 2,09 5524 0,00
Nokia Corporation 4,608 2,17 17517 -8,12
Nova Re 4,020 -1,95 44 -5,68
Novartis 74,240 0,41 189358 9,35
Nvidia 139,000 1,46 83400 20,45
O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,270 -0,41 100 -9,13
Orange 13,630 0,00 35634 -1,98
Osram Licht 28,010 0,00 2932 -25,64
Ovs 1,583 1,47 359 44,70
P

PanariaGroup 1,340 0,15 61 -8,84
Peugeot 21,210 -1,35 19191 -2,26
Philips 35,800 0,00 34812 12,19
Piaggio 2,438 1,84 873 33,15
Pierrel 0,171 -1,44 39 18,28
Pininfarina 1,810 -0,55 98 -20,26
Piovan 6,480 1,89 347 -18,43
Piquadro 2,180 4,31 109 29,38
Pirelli & C 5,576 1,75 5576 -0,61
Piteco 5,250 0,96 95 34,62
Plc 1,650 -0,60 40 -14,95
Poligrafica S.Faustino 5,550 -4,31 6 -4,64
Poligrafici Editoriale 0,209 -0,95 28 10,85
Poste Italiane 9,162 0,64 11967 31,19
Prima Industrie 17,000 0,47 178 -1,16
ProSiebenSat.1 Media SE 15,285 0,00 3344 -0,62
Prysmian 16,525 -0,12 4431 -2,05
Puma 544,000 0,00 8205 17,75
R

Rai Way 4,550 -1,09 1238 4,96
Ratti 4,270 0,95 117 50,88
Rcs Mediagroup 0,952 2,37 497 -17,36
Recordati 37,080 1,45 7754 22,42
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 51,400 1,78 14646 -4,99
Reno De Medici 0,592 -3,27 224 -4,52
Reply 59,350 2,86 2220 34,64
Repsol 14,845 0,58 23695 5,77
Restart 0,447 -0,56 14 164,48
Retelit 1,424 -0,14 234 4,32
Risanamento 0,023 -2,52 42 27,47
Roche 234,400 0,00 164681 9,94
Roma A.S. 0,494 1,23 311 0,41
Rosss 0,645 -1,53 7 -17,52
Rwe 23,130 -0,77 12106 26,32
S

Sabaf 14,900 0,81 172 0,13

Saes Getters 22,250 1,14 326 22,39
Saes Getters Opa 23,000 0,00 90 0,00
Saes Getters Rsp 15,200 2,01 112 -3,80
Safilo Group 1,050 1,35 289 50,00
Safran 124,850 0,00 52066 23,00
Saint-Gobain 33,440 0,00 18555 19,24
Saipem 4,187 1,70 4233 28,24
Saipem Rcv 40,200 0,00 0 0,50
Salini Impregilo 1,727 1,95 850 21,96
Salini Impregilo Rsp 5,800 2,65 9 36,15
Salvatore Ferragamo 21,030 2,64 3550 19,12
Sanofi 74,060 -0,09 97428 -1,23
Sap 113,540 -1,56 139173 33,58
Saras 1,426 2,00 1356 -15,67
Schneider Electric 72,180 0,00 42497 24,58
Seri Industrial 1,955 -1,76 92 -1,76
Servizi Italia 3,520 0,57 112 12,82
Sesa 27,000 4,05 418 16,38
Sias 14,300 2,22 3254 18,57
Siemens 107,280 1,76 98076 9,07
Sit 8,450 0,00 211 2,30
Snam 4,665 1,88 15837 22,15
Societe Generale 25,155 0,22 14608 -9,14
Sogefi 1,172 3,26 141 -18,10
Sol 12,040 -1,15 1092 10,66
Starbucks 69,000 -0,72 99629 27,31
Stefanel 0,107 -4,44 9 53,57
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 14,780 4,45 13467 20,85
T

Tamburi 6,060 0,83 997 5,57
Tas 1,530 0,00 128 -14,04
Techedge 5,100 2,00 13 10,87
Technogym 10,210 -2,11 3114 9,08
Telecom Italia 0,468 2,25 7117 -3,15
Telecom Italia  Rsp 0,441 2,11 2658 5,76
Telefonica 7,243 0,96 34078 -1,74
Tenaris 12,440 1,51 14686 31,78
Terna 5,718 1,20 11493 15,45
Ternienergia 0,393 -2,96 18 22,81
Tesla 180,400 0,33 30106 -36,92
Tesmec 0,461 7,21 49 10,82
Thyssenkrupp AG 12,135 0,00 6868 -17,67
Tinexta 12,840 7,00 602 105,44
Tiscali 0,013 0,73 43 -1,43
Titanmet 0,062 -0,32 3 20,00
Tod’s 42,820 0,71 1417 3,73
Toscana Aeroporti 15,850 0,32 295 12,01
Total 49,605 0,66 117654 7,73
Trevi 0,298 1,02 49 -1,00
Triboo 1,840 1,10 53 17,20
Tripadvisor 44,200 0,00 5567 -19,64
Txt e-solutions 8,370 0,97 109 2,32
U

Ubi Banca 2,386 -2,49 2730 -5,80
Unicredit 10,342 -0,31 23064 4,53
Unieuro 14,220 1,43 284 47,13
Unilever 53,860 0,02 92355 14,60
Uniper 25,920 0,00 9486 18,46
Unipol 4,276 0,21 3068 21,55
UnipolSai 2,304 -0,65 6520 16,57
V

Valsoia 12,300 -1,99 131 10,31
Vianini 1,190 0,00 36 4,85
Vinci SA 89,680 4,60 53328 17,05
Vivendi 24,530 0,00 28705 17,37
Volkswagen AG Vz. 144,960 0,57 29892 3,54
Vonovia SE 47,650 0,36 22205 15,77
W

Wfd Unibail-Rodamco 142,250 0,00 14220 5,64
Wiit 48,000 3,23 127 35,21
Z

Zignago Vetro 10,540 3,74 928 24,00
Zucchi 0,020 -0,99 8 3,09
Zucchi Rsp 0,210 0,00 1 22,81
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BOT Pr.Netto  Rend.

BOT ZC 31.05.2019 EUR 100 0,03
BOT 12.07.2019 A (364) 100,05 -
BOT 31.07.2019 (181) - -
BOT 14.08.2019 (365) 100,04 -
BOT 30.08.2019 (183) 100,05 -
BOT 13.09.2019 (365) 100,05 -
BOT 30.9.2019 (180) - -
BOT 14.10.2019 (367) 100,04 -
BOT 31.10.2019 (180) - -
BOT 14.11.2019 (365) 100,02 0,03
BOT 13.12.2019 A (364) 100,01 -
BOT 14.1.2020 (365) 100 0,04
BOT 14.02.2020 A (365) 99,97 0,01
BOT ZC 13.03.2020 EUR 99,93 0,09
BOT 14.04.2020 A (368) - 0,07
BOT 14.05.2020 99,84 0,12
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 1.8.2019 1,5% 100,31 -
BTP 01.09.2019 4,25% 101,21 -
BTP 15.10.2019 0.05% 100,03 0,01
BTP 01.12.2019 1,05% 100,56 -
BTP 1.2.2020 4,5% 103,07 0,03
BTP 01.03.2020 4,25% 103,22 0,06
BTP 01.05.2020 0,7% 100,55 0,12
BTP 15.06.2020 0,35% 100,27 0,12
BTP 01.09.2020 4% 104,65 0,32
BTP 15.10.2020 0,2% 99,79 0,3
BTP 01.11.2020 0,65% 100,37 0,36
BTP 01.03.2021 3,75% 105,53 0,57
BTP 15.04.2021 0,05% 98,83 0,63
BTP 01.05.2021 3,75% 105,87 0,66
BTP 01.06.2021 0,45% 99,5 0,63
BTP 1.8.2021 3,75% 106,29 0,81
BTP 01.09.2021 4,75% 108,58 0,87
BTP 15.10.2021 2.3% 103,15 0,91
BTP 01.11.2021 0,35% 98,72 0,84
BTP 15.12.2021 2,15% 102,8 0,99
BTP 01.03.2022 5% 110,57 1,12
BTP 01.04.2022 1,2% 100,09 1,12
BTP 15.04.2022 1,35% 100,43 1,17
BTP 15.7.2022 1% 99,15 1,27
BTP 01.08.2022 0,9% 98,86 1,26
BTP 01.09.2022 5,5% 113,21 1,31
BTP 15.09.2022 1,45% 100,43 1,3
BTP 01.11.2022 5,5% 113,64 1,42
BTP 01.03.2023 0,95% 98,12 1,46
BTP 15.03.2023 0,95% 98 1,47
BTP 01.05.2023 4,5% 111,15 1,51
BTP 01.08.2023 4,75% 112,67 1,58
BTPI 15.09.2023 2,6% 106,9 0,96
BTP 1.10.2023 2.45% 103,18 1,64
BTP 15.10.2023 0,65% 96,22 1,55
BTP 1.11.2023 9% 131,25 1,67
BTP 22.12.2023 8,5% - -
BTP 01.03.2024 4,5% 112,32 1,8
BTP 15.05.2024 1,85% 100,17 1,78
BTP 01.07.2024 1,75% 99,33 1,89
BTP 01.09.2024 3,75% 109,08 1,93
BTP 15.11.2024 1,45% 97,6 1,9
BTP 01.12.2024 2,5% 102,98 1,92
BTP 01.03.2025 5% 116,05 2,02
BTP 15.05.2025 1,45% 96,86 2,01
BTP 01.06.2025 1,5% 97,18 2
BTP 15.11.2025 2.5% 102,19 2,1
BTP 01.12.2025 2% 99,54 2,07
BTP 01.03.2026 4,5% 114,5 2,15

BTP 01.06.2026 1,6% 96,58 2,14
BTP 15.7.2026 2,10% 99,1 2,24
BTP 1.11.2026 7,25% 133,77 2,27
BTP 01.12.2026 1,25% 93,91 2,12
BTP 01.06.2027 2,2% 99,21 2,29
BTP 01.08.2027 2,05% 97,88 2,32
BTP 1.11.2027 6,5% 130,8 2,41
BTP 01.02.2028 2% 97,23 2,35
BTP 01.09.2028 4,75% 119,11 2,41
BTP 1.12.2028 2,8% 102,1 2,53
BTP 01.08.2029 3,00% 102,9 2,67
BTP 1.11.2029 5,25 122,93 2,7
BTP 01.03.2030 3,50% 106,94 2,74
BTP 01.05.2031 6% 131,54 2,87
BTP 01.03.2032 1,65% 87,96 2,76
BTP 1.2.2033 5,75% 130,42 2,99
BTP 01.09.2033 2,45% 94,74 2,91
BTP 01.08.2034 5% 123,26 3,08
BTP 01.03.2035 3,35% 103 3,09
BTP 01.09.2036 2,25% 89,98 3
BTP 1.2.37 4% 111,38 3,17
BTP 01.09.2038 2,95% 95,99 3,25
BTP 01.08.2039 5% 123,85 3,38
BTP 01.09.2040 5% EUR 123,27 3,46
BTP 15.09.2041 2,55% 101,9 2,45
BTP 01.09.2044 4,75% 120,43 3,52
BTP 01.09.2046 3,25% 97,71 3,39
BTP 01.03.2047 2,7% 88,6 3,34
BTP 1.03.2048 3,45% 100,11 3,47
BTP 01.09.2049 3,85% 105 3,61
BTP 1.3.2067 2,8% 85,09 3,46
BTPI Pr.Netto  Rend.

BTPI 15.09.2019 2,35% 101,81 -
BTP IT 23.04.2020 101,5 0,03
BTP IT 27.10.2020 101,8 0,01
BTPI 15.9.2021 2,1% 104,72 0,04
BTPI 15.05.2022 0,1% 98,5 0,6
BTP IT 26.11.2022 101,14 1,09
BTP IT 20.04.2023 97,05 1,21
BTPI 15.05.2023 0,1% 96,7 0,92
BTP IT 22.05.2023 96,8 1,23
BTP IT 20.11.2023 95,37 1,33
BTP IT 11.04.2024 95,16 1,44
BTPI 15.09.2024 2,35% 105,7 1,25
BTP IT 24.10.2024 94,4 1,46
BTP IT 21.05.2026 93,27 1,55
BTPI 15.9.2026 3,1% 110,8 1,53
BTPI 15.05.2028 1,3% 95,83 1,77
BTPI 15.09.2032 1,25% 90,5 2,05
BTPI 15.9.2035 2,35% 104,06 2,05
CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-E 15.11.2019 100,48 0,03
CCT-E 15.12.20 E6M+0,8 100,1 0,49
CCT-E 15.06.22 E6M+0,55 97,24 1,22
CCT-E 15.12.22 E6M+0,7 96,97 1,35
CCT-E 15.07.23 E6M+0,7 95,8 1,48
CCT-E 15.02.24 E6M+0,75 94,6 1,69
CCT-E 15.10.24 E6M+1,1 94,86 1,88
CCT-E 15.01.25 E6M+1,85 98,16 1,98
CCT-E 15.04.25 E6M+0,95 93,06 1,98
CCT-E 15.09.25 E6M+0,55 90,01 2,03
CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.05.2019 100 0,22
CTZ 30.10.2019 24M 100,05 -
CTZ 30.03.2020 99,92 0,07
CTZ 27.11.2020 99,32 0,45
CTZ 29.06.2021 98,28 0,8

Titoli di Stato

25.876,92 0,77%
7.785,72 1,08%
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